

长海路街道又一家长者食堂开业

与“饿了么”平台合作试点,可在用餐时段为订餐老人配送饭菜

■记者 汤顺佳 宇文昊 文/摄

本报讯 近日,长海路街道市光路611弄门前舞龙舞狮,热闹非凡,又一家社区长者食堂开业了。

市京睦邻社区长者食堂(壹家饭堂)作为长海路街道第二家社区长者食堂,每日提供早、中、晚三餐服务。清香素净的芹菜香干、香辣可口的毛血旺、人口软烂的肉末炖蛋……食堂各大窗口美味不断,常设港式烧腊、美味凉菜、特色面食等“9大类”菜品,包含烧味类特色、卤味类特色、上海特色“3特色”,可辐射周边约12个小区,午间同时段菜品有70种左右。

“我们不想办好一家食堂,更想做一种服务。”运营方上海壹家康供应链管理负责人徐建华说,60周岁以上老年人本人持老年卡或身份证入内,还可享8.5折结算优惠(早餐点心类、烧腊、酒水饮料等不参与此项优惠)。

招牌烧鸭25元一斤,深井烧鹅皇65元一斤,玫瑰油鸡33元一斤,另有卤味金钱肚、上海熏鱼及四喜烤麸、翡翠酱黄瓜、盐水牛肉等冷盘在售……走在市光路上,循着香味就能找到市京睦邻社区长者食堂,而这香味来自港式烧腊的专厨。

专厨面向弄堂而开,所有烧腊均为当日现烤、现切,两位师傅忙活于厨房和案前,切割声不绝于耳。“我们不卖半成品,就在窗口前现做,让居民能买得放心。”其中一位师傅说道。

引入一家港式烧腊店,常驻两位专业的港式烧腊师傅,这在社区长者食堂中不算常见。对于这一创



新,运营方前期开展了广泛调研,将周边居民需求与推出菜品一一匹配。“市光路611弄的地理位置,处于长海路街道北片,最近的一处菜市场刚搬迁,用餐需求大量集中在社区老年人。”徐建华介绍,“我们调研下来,这些老年人的口味偏甜,港式烧腊刚好符合。”

食客们自然乐得品尝美食。67岁的居民陈先生买了一份港式烧鸭,打算再在其他窗口搭配两个素菜,打包回家,一天的中饭、晚饭就都解决了。“看到这里新开了一家,味道很香的,就买回家尝尝鲜。这里的菜色,很符合我们上海人的喜好。”陈先生说。

“规范化”只是基本操作,这家食堂还在为老助餐的道路上探索更多亮点。对于不便前来堂食的老年人,

市京睦邻社区长者食堂也提供送餐服务。自今年5月起,社区老人每个月可通过所在居委会预订下个月的餐食,单份价格在13元上下,由骑手每天送餐上门。值得一提的是,不同于以往社区食堂的自有送餐员送餐模式,市京睦邻社区长者食堂与“饿了么”平台合作试点,启用了一支8人的长海蓝骑士服务队,专门在用餐时段为订餐老人配送饭菜。

“我们会根据订餐老人所住的小区位置,每月按批次整合送餐顺序,安排送餐员,确保每位老人收到的饭菜都是新鲜、热气、美味的。”徐建华介绍,“‘长海蓝骑士服务队’是市场化配送团队,最大优势就是路线熟和送餐速度快,希望为不同需求的居民提供不同的服务,让大家吃得更满意。”

黄兴路地道恢复全面通车

■记者 王瑜瑜

本报讯 记者从区建管委获悉,历经半年的改造修缮,黄兴路地道提升工程于4月29日正式完工,恢复全面通车。

作为连接五角场地区与内环线、中环线、外环线的重要枢纽,以及保障杨浦区南部与北部新江湾地区顺畅连接的关节点,黄兴路地道在整个路网中扮演了重要角色。该地道于2005年建成通车,修缮前,经过检测,该下立交存在表面裂缝、变形缝错台、墙面渗漏水、路面破损、接缝张开,地道内环境的照度、均匀度不足等问题。尤其是在极端天气条件下,地道内渗水影响车辆通行,存在安全隐患。

区建设管理委组织相关专业单位精心筹划,制定了科学的修缮方案,并克服了工期紧、交通组织难度大、施工环境封闭等困难,此次工程还安装了视频监控和网络以及积水监测设备,进一步提高地下通道的安全性。目前,黄兴路地道无论是外观还是内部道路功能都焕然一新。

为进一步提高道路品质,自2021年始,区建设管理委相继实施了淞沪路(环岛一政通路)、黄兴路(环岛一中山北二路)、黄兴路(周家嘴路—长阳路)、宁国路(长阳路—杨树浦路)等共计5.9公里道路整治工程。经过3年努力,杨浦区南起杨树浦路,北至淞沪路道路综合整治提升工程全部完成。



网络名人走进杨浦

4月29日,由上海市委网信办主办、杨浦区委网信办承办的“新世代·新生态——上海网络名人走进杨浦”沙龙活动在杨浦举行。

复旦大学教授、“王德峰”账号负责人王德峰,同济大学教授、“诸大建”账号负责人诸大建,同济大学教授、“不刷题的吴姥姥”账号负责人吴於人,以及“秦畅City”、“恩哥聊健康”、“饭统戴老板”、“刘润”、“小艾大叔”账号负责人等上海几十位网络大V,一起来了一场杨浦Citywalk。

■记者 陈涛文/摄

上海工人新村文化节开启

■记者 沈莹

本报讯 228街坊喜迎蝶变一周年,有着怎样的新面貌?上海工人新村文化节系列活动,近日在228街坊启动,不仅有“人民城市新实践”摄影展、同济大学团队话剧表演等“文化大餐”,还有草地音乐会、露天电影、老品牌集市等娱乐休闲活动。

在大草坪一侧陈列的“人民城市

新实践”露天摄影展,是此次工人新村文化节系列活动的华美序章。从全国公开征集的1075幅摄影作品中精选出99幅展出,以“城市变迁”“城市新貌”“城市生活”三大主题,谱写上海城市更新的“影像诗”。

其中,《象棋大战》《社区舞蹈队》《纳凉》等体现老百姓在蝶变后的228街坊乐享乐居的烟火生活,也有《旧貌换新颜》这样的宏大叙事题材,映射出

上海第十七棉纺厂成功转型成为上海国际时尚中心的百年巨变。

可阅读的建筑、可漫步的街区、有温度的城市,通过广大人民的镜头视角,生动定格在眼前,每一张照片的背后都蕴藏着一段悠远的城市记忆,“这个照片展把过去保存下来,让现在的年轻人能够看到以前的真实生活,忆苦思甜,相当不错。”在展览前驻足细看的老年居民感慨万千。

构筑干部培训矩阵赋能体系

■记者 雷雨琪

本报讯 近日,杨浦邀请哈尔滨工业大学深圳校区郭湘润教授作《深圳奇迹:粤港澳大湾区与先行示范区双核驱动下的创新实践》专题讲座。

全区本年度处级轮训班、中青班、青干班学员,各单位90后副科层级公务员、选调生以及在杨浦挂职跟岗的外地干部共400余人在线参加。

郭湘润教授立足时间维度回顾了深圳创新驱动模式的历史,对当前状况进行了评估并展望了远景规划。从空间规划与经济的关系出发,系统介绍了深圳城市规划的

总体定位、分期目标与区域空间策略,并着重分析了大湾区整体区域功能的空间联系、能级关系及产业集聚升级规律,归纳了以产业+人才+意识为代表的深圳奇迹内核,为杨浦创新发展提供有益借鉴和宝贵建议。

为进一步提升干部能力,更好地服务全区发展大局,杨浦通过跨区域链接优质教育培训资源,着力打造“杨浦创新发展与年轻干部履职能力提升”大讲堂系列活动,推动年轻干部培养工作向服务高质量发展大局凝心聚力。

大讲堂系列活动于4月11日首

讲《杨浦转型:起点历程和实践价值》,在后续的课程安排中,杨浦将聚焦科技产业前沿、城区更新与治理创新等重点领域,邀请院士、知名专家学者和企业家授课,探索年轻干部上讲台等教学形式,推动学习成果转化。

据悉,下一步,杨浦将通过强化处级轮训班、中青班、青干班等主体班次教学管理的规范性、科学性,通过跨区域、跨层级、跨部门整合资源,着重推出产业链训练营、干部能力提升学习培训指引手册等重点项目,全方位构筑干部培训矩阵与赋能体系。

“诉”的权威+“调”的便利

杨浦劳动解纷效能再提升

■记者 成佳佳

本报讯 区人民法院、区总工会近日签订《共同推动劳动争议诉源治理工作机制》,进一步推进双方劳动争议诉调对接工作走深走实。

为深入推动双方诉源治理工作发挥实效,进一步夯实多元解纷基础,经过法院和工会前期协商,“工会+法院新就业形态纠纷调解工作室”和“家门口法庭——劳动争议调处工作室”成立。两个工作室将在区总工会职工服务中心挂牌并正式运营,接待职工群众的咨询来访,进一步做好劳动争议纠纷调解工作,有效推进矛盾纠纷前端治理、源头止纷。

诉源治理是新时代“枫桥经

验”的延伸,做深、做细、做实劳动争议诉源治理工作,工会既有着贴近职工、了解职工的天然优势,又有着参与劳动争议调解工作的丰富经验,同时,法院在审判的专业性、司法和裁判的终局性以及执行的强制性等方面具有独特法律优势。

下一步,区总工会和区人民法院将发挥优势叠加效能,进一步搭好平台、主动对接,充分用好沟通联络、信息共享、同堂培训、法宣联动及援+就业等合作机制,打通劳动争议化解的“最后一公里”,把“诉”的权威性与“调”的便利性有机结合,双管齐下实现“1+1>2”的效果,提升劳动解纷效能,护航法治营商环境。

2024 创新中国研讨会在杨浦举行

(上接第1版)与各位专家和企业家在杨浦这片创新的热土上共赢发展、共创未来。

张宏韬表示,当前上海正按照全国新型工业化推进大会的部署,聚焦目标任务强化工作落实,探索

建设“(2+2)+(3+6)+(4+5)”

现代化产业体系。面对人工智能领域迎来的新一轮爆发期,上海深入开展“AI+”行动,全力抓好布局深化、生态优化、系统支撑、企业培育,加快智能算力集群建设,强化高质量语料运营服务,推动大模型在垂直细分领域迭代,培育孵化一

批新型企业,打造超级应用场景。未来,上海还将继续加大人工智能领域支持力度,促进人工智能在各行各业深入应用,持续推动人工智能赋能新型工业化。

活动现场,施方为杨浦区人工智能产业链创新生态合作伙伴——上海战略新兴产业发展基金会授牌。

当前,杨浦已集聚人工智能企业近500家,建成创智天地、长阳创谷、互联宝地、云基地等14个人工智能及大数据(云计算)产业创新基地,载体总面积达66万平方米,先后出台《杨浦区数字新赛道三年实施方案(2023-2025年)》《“长阳秀带”在线新经济产业集聚发展若干政策》等,

支持人工智能产业加快发展。下一步,杨浦将以创建国家数字经济创新发展城区为契机,巩固在线新经济的基础优势,聚焦细分领域,统筹要素资源,做大做强人工智能产业链,全力打响杨“数”浦品牌,推动杨浦高质量发展能级跃升。

■记者 宋明